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Makó, október 1.
Makó város polgárságának nagy 

ünnepe lesz vasárnap, midón a 
magyar nemzet legkiválóbb fiai 
lejönnek Makóra, hogy itt ünne­
pélyesen tüntessenek Makó város 
negynevü képviselője Justh Gyula 
mellett,

Justh Gyula ma fogalom. A 
poiiliksi tisztesség s a megalku­
vást nem ismerő férfiasság s becsü­
letesség legnagyobb élő r.bkja 
Ezt nem ml mondjuk róla, elismeri 
ezt a kü föld s elismerik ezt még 
politikai ellenfelei is.

Makó városára nézve tehát je­
lentőség es ünnep mikor ilyen ki­
váló férfiú közénk jön s vele 
jönnek az ország h-gdereksbb, 
legtisztességesebb politikusai,

Makó polgársága ünnepi han­
gulatban van s mégis megzavarja 
ezt az ünnepi hangulatot az az 
ízetlen élcelődés s olcsó szellemes- 
kedés, mely épp azon lap hasáb­
jairól hangzik, mely csak nem­
régen ezelőtt még tüzőn-vizen ke­
resztül követte Justh Gyulát.

A I,Makói Hírlap ‘-ról van szó, 
mely mint köztudomású eladta 
magát a lőrvénylipró kormánynak 
s most azzal igyekszik uj gazdájá­
nak bebizonyítani, hü csábos vol­
tát, hogy sunyi módon bár de 
megharapni igyekszik azt a jó 
gazdát, akit húsz egynéhány esz­
tendőkön keresztül szolgált.

Csúnya, elítélni való jellemfelrn 
ség ez. A köteles ildomosság is 
azí_ parancsolná, hogy egyelőre ne 
ŐHögesse nyelvét a cserbenhagyott 
zászló felé.

A derék ellenfelei megbecsülni 
a harcban oly kötelesség, amit 
még a balkáni komitácsik is meg 
tartanak. Am Írjanak amit tetszik 
Makó eljövendő nagy ünnepéről, 
vagy emlékezzenek meg erről a 
makói nép nagy napjáról, egy- 
szeiü hir alakjában, de gyaláz­
kodni, gucsmolni s gúnyolni egy 
egész város közönségének érzel­
meit s Makó város nagy képviselő­
jét Justh Gyulát nevetséges alak­
ban beállítani olyan csúnya eljárás, 
melynek sara és piszka azokra 
hull vissza, akik ilyen merényletet 
követnek el a függetlenségi zászló 
ellen.

Az ellenfél meggyőzésének nem 
az a módja, hogy gúnyolódnak és 
gyalázkodnak. A tisztes és becsü­
letes küzdelem nem harcol ilyen 
fegyverekkel. Még a Bakonyban is 
volt zsiványbecsület.

Zászlónk védelmében jelentjük 
ki, hogy a „Makói Hírlapinak 
Justh Gyula személye és a vasár­
napi makói beszámolóval kapcso­
latban megirt gúnyos élcelődések, 
minden jobb érzető makói polgárt 
undorra! töltenek el, még a mim 
kopárt soraiban is. Olt is utálatos

Hirdetéseket díjszabás szerint közlünk.

a „Makói Hírlapinak ez a máról- 
holnapra való erős mungósága, 
melyet csak úgy lehet elhitetni a 
munkapártié!, hogy folyton gyaláz- 
zák a rulu1, a pénzért, a politiká­
ért cserbenhagyott lobogót.

Zászlónk védelmében mondjuk, 
hogy Makó város polgársága, párt 
kfilőmbség nélkül szemtelen dolog­
nak tartja ezt a piszkálódást, ami 
bátran piszkálódásnak is nevezhető. 
Egy egész ország, sőt a müveit 
világ bámult alakja Justh Gyula, 
akinek vasárnapi beszámolója or­
szágos esemény s akit a „Makói 
Hírlap" nagyon naiv szellemes- 
kedése dacára még akkor is 
Magyarország legnagyobb alakjai 
közölt fognak említeni, mikor a 
„Makói Hírlap" egy egy újabb 
korcárt már rég a ma oly nagyon 
feldicsért mungókai fogja gyalázni.

A karaván hahd s a kuíya ugat. 
Az azonban egészen bizonyos, 
hogy a sokat ugató kutyát végre 
is a kar ván s ez jelen esetben 
Makó város függetlenségi érztlmü 
közönsége, a kőzmegvttés bunkó­
jával kell, hegy egyszeisminden 
korra árlaimathnná tegye.

Egy függetlenségi polgár.

A POLITIKA HÍREI.
Ismét elnapolták az országgyű­
lést. — lljabb hadügyi költségek.

Pár nap óta minden csendes a 
politikában, tár a makói vasár­
napi beszámoló mégis foglalkoz­
tatja a kedélyeket. Különösen a 
munkapárti kérőkben félnek na­
gyon a vasárnapi népgyfilésen el­
hangzott beszédektől, mert ők 
leginkább tudják bűnösségüket és 
jól tudják, hogy az elhangzó Íté­
letek találóak és velük szemben 
igazak lesznek.

A mai nap politikai hírei kü­
lönben a következők:

Ismét elnapolták az 
országgyűlést.

Okíóber 8-án összeül a képvi­
selőház, amelyről már jelentettük, 
hogy azonnal el is napolja magát, 
mert nincs előkészített munka­
anyagja. A parlament munka- 
programjáról különben ma Tisza 
István gróf miniszterelnök a kő­
vetkezőket mondotta :

- Nagyon valószínű, hogy a 
képviselőház most csak október 
nyolcadikén tart ülést, mert a 
mentelmi ügyek kivételével nincs 
előkészített anyaga. Az ülésen a 
szokásos elnöki előterjesztések 
után a kormány néhány javasla­
tot terjeszt elő, melyeket a bi­
zottságokhoz küzdenek s aztán 
a Házat rövid időre elnapoljuk.
A szünet alatt a bizottságok 
tárgyalják a javaslatokat. Most 
még kevés javaslatról van szó,

mert a Ház munkarendje a de­
legációk összehívásának idejétől 
függ-

Az összehívás hamarosan meg­
történik, mert az idő már rövid 
és a delegációnak el kell intéz 
mők a legsürgősebb föladato­
kat, a költségvetést. Alkalma­
sint október végén, legkésőbb 
november elején, tehát már 
ülésezni fognakga deiegácóik. Ha 
október nyolcadikéig még nem 
volna megállapítva a delegációk 
határideje, akkor közben a káp 
viselőház újra összeül a királyi 
meghívó kihirdetése.
Tisza is kénytelen tehát, mint a 

főntiek igazolják, hogy a munka- 
párt nem dolgozik, mert önmaga 
ismeri be, hogy nincs előkészítve 
semmi anyaguk.

byen kilátások mellett indul 
meg tehát a delegációk tárgyalá­
sára mely már előre veti árnyé- 
háf, melyben ott rejlik a magyar 
nép minden javát fölemésztő újabb 
hadügyi költségek emelése.

Újabb hadügyi költségek.
A közős miniszterek és a két 

kormány illetékes tagjai pénteken 
közös miniszteri tanácskozásra gyűl­
nek össze, hogy előkészítsék a 
legközelebbi delegációk elé kirulő 
ügyeket. Maga a tervezett létszám­
emelés ugyan nem tartozik a dele­
gációk elé, mert azt a két kor­
mány és a két törvényhozás intéz , 
de már a költségek megállapítása 
a közős miniszteri tanácskozás fel 
adata. A létszámemelés öltségei 
nem lesznek abban a költségve­
tésben, melyet a kormányok a 
most«ni delegációktól kérnek, mert 
ez csak 1913. januártól 1914. 
junius végéig szól, a hadsereg lét­
száma és költségei pedig a jövő 
októberig már meg vaunak sza­
vazva.

A mostani féléves költségvetés­
ben jelentékeny összegben szere­
pelek a lezajlott külpolitikai vál­
ság okozta rendkívüli kiadások 
Ezenfelül a tüzérség fejlesztése, a 
tarackok, nehéz mozsárágyuk, he­
gyi tüzérségi felszerelések és a 
lószeporitás költségei lesznek az 
uj költségvetésben. Már jelenleg 
is kétezer lóval több van a lovas­
ságnál, mint amennyi elő volf irá­
nyozz, de a hadvezetőség ennek 
a kontingensnek is fejlesztését kí­
vánja.

A pénteki tanácskozáson dől el 
az a fontos kérdés, hogy a hadi- 
tengerészet újabb nagyarányú kö­
veteléseit már a mostani féléves 
költségvetésbe vegyék-e fel, vagy 
pedig csak a tavaszi delegációk 
elé terjesztendő költségvetésbe. A 
tengerészeti vezetőség az előbbit 
kívánja, mert ebben az esetben 
mér 1914 tavaszán megkezdhetnék 
az uj hajók építését, migaz utóbbi 
esetben erre csak 1915-ben ke 
rülne sor. Érthető, hogy la hadi 
tengerészet most sürgeti a költsé 
gek megszavazását, viszont a kor 
mányok a költségvetés egyéb u 
terhei miatt ezeket az összegeket 
csak a későbbi költségvetésbe 
szeretnék átvinni.

Sikkasztott a nagylaki 
senérMegyzö.

Felfüggesztették állását«!.

Nagylak községnek szenzációja 
van. A község segédjegyzője, aki 
közel nyolc esztendeje becsülete­
se s pontosan vagezis kötelessé­
gét, az utóbbi időben hűtlenné 
lett községéhez. Rutui visszaélt a 
beiip helyzet! bizalommal »is sík- 
kasztásra ve emedeh. A szenzációs 
ese >)'. tudósításunk a kővetkező:

Óriási feltűnést keltett Nagylak 
községben, hogy a járás főszolga- 
boát2 D(-meter István községi se­
gédjegyzőt állásától felfüggesztette 
A felfüggesztés oka az, ' Hogy a 
segédjegyző a kezelésére bízott 
összegeket apránként elsikkasz­
totta s ezáltal a községet több 
mint ezer koronával rnegí-áro- 
sitotta.

A községi segédjegyzőt min­
denki szorgalmas, pontos ember­
nek ismerte. Pár hónappr-l ezelőtt 
azonban észre lehetett rajta venni 
hogy kötelességeit kezdi elhanya- 
g lm sok időt tő t a korcsmában 
s általában zülíeni kezdeti.

Akik a segédjegyzőt közelebb­
ről ismertek, azt állítják, hogy a 
szerencsétlen embert boldogtalan 
családi élete keserítette el. Családi 
bajai elől menekülve keresett 
enyhülést, feledést az italban.

Az italozás és mulatozás költ­
ségei persze nem futották a cse- 
kely fizetésből. Hozzányúlt tehát a 
kezelésére bízott pénzekhez. Eiő- 
ször csak 70 koronát sikkasztott. 
Rábízott sdópénzt tulajdonította el 
Az e.ső bunt követte a többi, úgy 
hogy a legutóbbi vizsgálat már 
1379 korona hiány! tüntetett ki 
Hogy a sikkasztás fel ne tűnjön" 
hamisította az aláírásokat, úgy 
hogy nemcsak a sikkasztás, ha- 
nem az okmányhamisitás bűne is 
terheli lelkét.

Midőn a sikkasztás kiderült, fe- 
lelőssegre . vonták a megtévedt 
embert, aki bevallotta bűnét. A 
sikkasztó segédjegyzőt persze 
nyon ban felfüggesztették állásától 
s megindították ellene a feevelmi 
eljárást, melynek során hivalal-

hVivata,nroko?gÍák hé,ni 3 hűíle°

A segédjegyző felfüggesztése 
nemcsak Nagylakon, hanem a 
vármegyében is élénk szenzációt 
keltett, mert Demeter Istvánt rre- 
gyeszerte ismerték.
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A kormány meg­
bélyegzése az egyetemen.
A törvénygyártás komoly bírálata.

Csak a közelmúlt napokban járta 
be a sajtót az a feltűnést keltő 
hir, hogy Vámbéry Rusztem egye­
temi magántanárt, az igazságügy- 
minisztériumba beosztott királyi 
táblabirót a miniszter saját kérel­
mére nyugdíjazta. A nyugdíjazást 
főleg Balogh Jenő igazságügymi­
niszterrel történt konfliktusaira ve­
zették vissz- azok, akik a fiatal és 
munkabíró Vámbéry időelőtti távo­
zását máskép nem tudták magya 
rázni. Vámbéry Rusztem lojálisán 
sietett cáfolni egyes lapok íulzó 
híreit, annyi azonban bizonyos, 
hogy a kölcsönös szimpátia, mely­
nek a miniszter és dolgozótársa 
között fenn kellett volna állnia, a 
tudományos ellenfelekből hiányzott.

Vámbéry úgyszólván menekült a 
ír misztériumból, hogy teljes ener­
giáját bevihesse a független tudo­
mányos munkálkodásba. Ez tűnt 
ki hí.főn tanott első egyetemi elő - 
adásából, melyet a vele érző ifjú 
sáv?, nagy érdeklődése előzött meg. i 
Zsúfolásig megteli a tanterem, - 
ami ritkaságszámba megy a jogi 
karon - és lelkes éljenzéssel 
fogadták a büntetőjog jeles pro­
fesszorát, ki e szavakkal vezette 
be előadásai:

- Uraim! Húsz és néhány fél 
éve adom elő a tárgyamat, enged­
jék meg, hogy jelen félév elején 
különös őrömmel regisztráljam 
azt a tényt, hogy ezentúl minden 
képességemet a tudományszakom 
művelésének szentelem. Azt hiszem, 
a.; önök szeretess pótolni fogja és 
értékben is felülmúlja a miniszteri 
kinevezést, mely hivatalosan, nyíl- 
vános rendes tanárként kötne e 
katedrához. Programom a régi; 
az, hogy a tanárnak szeretni kell 
a tárgyat, a tanítványait és az 
igazságot. A tudomány célja az 
igazság keresése és bátor kimon­
dása. Csak a politika ismer meg­
alkuvást és sajnos, csak Magyar- 
országon tévesztik össze sokszor 
a politikát a tudománnyal! . ..

- Újabb időben a törvényható­
ság lázas sietséggel ontja magá­
ból az igazságügyi törvényeket, 
ami annak tulajdonítható, hogy 
Balogh Jenő a miniszteri székben 
is tudós professzor maradi, aki 
azt szeretné, hogy minden az ő 
elvei szerint valósuljon meg, tudva 
hogy a miniszterek mulandók. Oly 
sürü egymásutánban készülneK a 
törvények, hogy már a jogot tanító 
professzorok se tudnak lépést tar­
tani a hirtelen fejlődéssel . . . 
Könnyen szomorú eredményekre 
vezethet a gyors munka, mert az 
óvatosság nélkül hozott uj törvé­
nyek közül egyesek a közszabad­
ságot veszélyeztetik és az abszolu­
tizmus útját készíthetik elő oly 
országban, ahol a bírák és ügyé­
szek felfogása oly különböző a 
nép felfogásától.

Mindezt természetesen nem a 
nyilvánosság számára mondta a 
kiváló professzor, aki még a bün­
tetőjogi oktatás hiányosságáról és 
előadási rendszerérői beszélt. Szép 
és szókimondó előadását a hallga­
tóság meleg óvációval honorálta.

Csütörtökön nagy

tombola-estély
a „Koron a“ kávéházban.

Purcsi Károly
zenekara hangversenyez.

Mit szabad Makón ?
A különféle megtűrt szabadal­
makról alább, csakúgy hamarjá­
ban, ötletszerüleg össze_ állítot­
tunk egy kis szemléltető ösmer- 
tetést, annak illusztrálására, hogy 
nálunk úgyszólván minden szabad, 
amire nincs törvény és szabály- 
rendelet. Sőt gyakran az is 
szabad, amit a törvény vagy 
szabályrendelet tilt. De nem 
mindig torol meg.

Lássuk csak, mit szabad a sok 
nem szabadból. Szabad tehát a 
gyalogjárót elállani, szabad a 
dinnyeüéjat eldobálni, szabad a 
piacon gorom b ás kodni, szabad a 
Ko'áknak ráalkudni, a vásárlók ke­
zéből a kialkudott szárnyast kikapni, 
szabad az utcákon fényes nappal 
kiabálni, ordítozni, da’.lározni, szabad 
koldulni, kilincselni, szabad gramo- 
fonozni, szabad éretlen és férges gyü­
mölcsöt árulni, tejet vizezni, túrót, 
vajat Kijavítani, jeget aszalni, kuko­
ricát fosztani, bort keverni, pálinkát 
mérni négy ban.

Szabad családot alapítani, családot 
elhagyni, szabad gyermekeket ne­
velni, gyermekeket elhagyni, kitenni, 
elverni, szabad az árkokat hetekig 
áporodott, zöld, mocskos vízzel tele 
tartani, szabad a házak előtt szeme­
tet, piszkot tartani, szabad lassan 
hajtani, szabad gyorsan hajtani.

Szabad fából, nádból, kéményeket 
füstölögtetui, szabad az ablakokat 
bemázoini, falakat bekenni, _ nem 
szabad kivándorolni, szabad beván­
dorolni, szabad sebesen biciklizni, 
szabad a szalmakazal tövében aludni, 
pipázni, szalonnát pirítani, kukoricát 
sütni, szabad pumpálni, gyűjteni.

Szabad jósolni, jövendőt mondani, 
plánétát huzatni, tárcát dobni, szabad 
patkányokat tartani.

Szabad mindenkit szapulni. név­
telenül rágalmazni, szószékről poli­
tizálni, izgatni és bujtogatni.

Szabad titkon uzsorázni, fára 
mászni, faira mászni, ragályt, szeny- 
nyet eltitkolni, rossz mérleggel csalni, 
mérni, hazárd bankot ad ai, ütni, 
ehetetlen kiflit sütni, stájgerolni, 
huzni, nyúzni és végül mindén sza­
bad, minden lehet, ami ellen pa­
naszra nem megy senki. Satir.

NAPI HÍREK
TájáKöziaíó,

Naptár október 2 Csütörtök Róm 
kaíh. Leodegar p. Protestáns Leodegar 
Gör. kel. szeptember 18. Nap kél 5 
óra 5 íporckor, nyugszik 5 óra 46 
perekor.

Időjóslóé. A budapesti meteoroló­
giai jelentése szerint s, következő 
időjárás várható. Száraz és nappal 
enyhe idő várható. Sürgönyprognózis : 
száraz enyhe, Déli hőmérséklet: 1G‘-1 
C.

- A vasárnapi ünnep. Nem volt 
még Makónak mozgalmasabb 
napja, mint a vasárnapi nap lesz, a 
mikor a nép szeresteiével körül­
vett vezére Justh Gyula körünkbe 
érkezik s itt beszámolót tart. A 
lelkek mélyéből fakad azaz ün­
neplés, melyben Justh Gyulát ré­
szesítjük. Hogy azonban külsőleg 
is mutassuk a vezér iránt való 
ragaszkodó szeretetünket, ezúton 
kérjük fel polgártársainkat, hogy 
legyen ott minden függetlenségi 
makói polgár az Arad- Csanádi 
vasúti állomásnál vasárnap dél­
előtt 10 órára Justh Gyula fogadá­
sánál. A kinek csak zászlója van, 
hozza el zászlóját, hogy zászlók 
alatt legyen a nagy felvonulás. 
Egyben arra is kérjük a bevonulás 
mentén lakó függetlenségi elvtár­
sainkat, hogy vasárnapra házaikat 
legyenek szívesek fellobogózm. 11 
említjük még meg, hogy még a

távoli Erdélyből is jönnek ide va- 
sárnapra küldöttségéit. Kolozsvár­
ról a világhírű tudós professzor 
Apáthu István dr. Vezetésével jön 
nagyobb küldöttség, mig a szé­
kelyek fővárosából Marosvásár­
helyről Szakán Péter iparkamarai 
elnök vezet nagyobb küldöttséget. 
Küldöttség jövetelét jelzik Székely- 
udvarhelyről is. Így seregük össze 
a nemzet szine-java ide Makóra, 
hogy itt Justh Gyula vezetése 
mellett demonstráljon a mellett, hogy 
a mai jog és tőrvénytipró kormány 
ellen az egész magyar nemzet 
kész felvenni a legélesebb harcot.

- A polgármester itthon. G a- 
1 a m b o s Ignác dr. po gármester, 
ma este érkezeit haza Nagyvá­
radról, hol részt vett a polgár- 
mesterek kongresszusán.

- a makói főgimnázium Eötvös
ünnepe. Nagyszabású fényes ün­
nepséget rendez a mairól állami 
főgimnázium Eötvös József _ Báró 
százéves születési évfordulója al 
kalmából. A fényes ünnepség a 
Hoüósy Kornélia színházban fog 
lezajlani s mint értesülünk követ 
kező programmal : Prológus: irta 
Juhász Gyula fögimn. tanár, 
szavalja Gerő Henriin k. a. 2. Mad 
zsar Gusztáv: Eötvös József br. 
mint ember. 3. A megfagyott 
gyermek, melodráma : Goltner
Margitka k. a. harrnónium Goít- 
ner L<jos zongora, és 6 szó­
lama nagy kar énekkísérete mellett 
szavalja Demkó Böske k. a. 4 
Tettamanti Béla: Eötvös József 
br. mint költő és regényíró. 5. 
Eötvös költeményeiből : [szavalja 
Espersit János dr. 6. A vár és 
kunyhó, melodráma: szavalja Kiss 
Magda k. a„ zongorán kisári 
Goltner Lajos. 7. Dózsa Sámuel dr. : 
Eötvös József br. mint szónok és

I politikus. 8. Végrendelet: Előadja 
az énekkar.

— A város jövedelme. Makó- 
vátos fogyasztási adóhivatalánál a 
legutóbbi 10 nap alatt 3948 kor. 
54 fillér folyt be jövedelem cimén, 
melyet a fogyasztási tisztség ma 
szállított be a város kőzpénzlá 
rába.

- Névváltozás. A Jbelügyminisz 
tér ma értesítette Csanádvármegye 
alispáni hivatalát, miszerint hozzá­
járult ahhoz, hogy kiskorú Matu- 
sik Mária, Viktóra, István és 
Sándor vezetékneveiket Földházi rá 
változtatták.

- Szegedi bankok csődje A tör­
vényszék ma elrendelte a csődöt a 
Délmagyarországi Közgazdasági 
Bank ellen. Néhány hónap elölt a 
fölszámolásban levő bank ellen 
már elrendelték a csődöt, de a 
tábla föloldotta s most a Szarvasi 
Takarékpénztár kérésére újból 
megnyitották. A Gazdasági és 
Iparbank csődügyét szintén ma 
tárgyalták és ebben az ügyben a 
döntés péntekre várható, mikor a 
fölszámolók kérelmére a régóta 
válsággal küzdő bank ellen is el­
rendelik a csődöt.

— Demonius. Ez a furcsa szó egy 
mozi sláger cimo, melynek filmje 
1000 méter hosszú és a főszerepét 
Nick Winter, a világhírű detektív 
játsza. Szombat és vasárnap este 
kerül bemutatóra ez a dráma a ma­
kói Uránia-szinházban. A Demonus 
tartalma röviden a követkozó : A ka­
baré csillagának panasza fekszik az 
igazgató előtt. Ellopták a gyöngy - 
ékét előadás közben és most azt kö­
veteli tőle, hogy térítse meg az árát. 
De ki lehet a tettes ? Ott lesték az 
ajtó előtt és senki se ki, se be és 
az ékszerek mégis eltűntek. Ekkor 
az igazgatónak az a gondolata tá­
madt, hogy Nick Winter detektív

segítségét veszi igénybe. És okkor 
megindul a Gonan Doylei cselek vény 
amelyben a detektív furfaugja és a 
betörő vakmerő ravaszsága veszik 
fel egymással a küzdelmet. A de­
tektív regények minden érdekessége 
hajmeresztő helyzete benne van. Es 
végül a harmadik részben sikertil- 
Nick Winternek Dimoniust cinkos- 
nőjével együtt elfognia akként, hogy 
utolsó kisérletkópen elvágja a sikló ■ 
nak, — melyen sziknek, — vontató 
drótkötelét. A kocsi őrülten gördül le 
a meredek hegyoldalra és lent ösz- 
szotört tagokkal a kobsi lángjai kö­
zött fekszik a két gonosztevő.

- Ez aztán a becsületes csősz. 
Mészáros Istvánná s több makói 
g.zda közösen fogadták meg cső­
szül Virág Istvánt, hogy vigyázzon, 
a szőlőre, paradicsomra s mi egy­
másra, nehogy ellopkodják. A csősz 
ideje most elsején telt le. Nem 
akart csakúgy búcsúzó nélkül el­
menni, hát reggelre egy szálig el­
lopta az őrizetére bízott piradicso- 
mot. A károsultak megtalálták a 
lakásán a lopott holmit s feljelen­
tették a rendőrségen, mert való­
színű, hogy más tolvajlások is 
nyomják a csősz lelkét. A becsü­
letes csősz ellen megindult az el­
járás.

— Szerencsétlenül járt iskolás 
gyermek. Tegnap délután Kocsis 
üvegktreskedő egy sereg iskolás 
gyereket felszólított, segítenének 
lerakodni egy rakomány porcellán 
edényt. Négy-négy fillér jutalom 
volt kitűzve a kis munkásoknak s 
ráadásul megengedte Kocsis, hogy 
az üres kocsin játszhassanak. Ek- 
kőzben történt, hogy az egyik fi­
úcska Siket Mihály játék közben 
leesett a kocsiról, s leverte a 
körmét s össze zúzta kezét. A kis 
fiúcska súlyosan megsérüli s szülei 
lakására s állították, akik felje­
lentették Kocsist gondatlanság 
miatt.

— Baleset munkaközben. I’ósa Ist­
ván lakatos inas ma a Gu‘ácsi-fólo 
ipartolopón munkaköz bon megsérült.
Egy kipattanó tiizos vasdarab súlyo­
san mugsértotto jobb kezét. A meg­
sérült lakatosinast a kórházban 
ápolják.

- Legfinomabb, elszakíthatatlan 
franczia „Mim “ férfi gutntni óvszer 
1 tuczat 2 korona 50 fillér, 2 tu gr 
czat 4 ko-mm* 50 fillér, 3 tuczat 6 
korona. Portó 30 fillér.

„Hez“, Budapest, Vili. Kőfaragó- 
uteza 7. Diszkrét szétküldés.

Makói Ukánia színhez.

Szombaton október 4-én este 
fél 9 órakor műsoron :

Demonius
\ Nagy detektív történet

\IIjeli miniméi
* a főszerepben.

Fjfcthé Journal

Móric Copfja kacagtató.

Nyomorfi ur nyaral.
I Komikus.

HelyéÁak: Váholyülés 1 korona. 
Páholy 6 személyre 6 korona. 
I. hely 80 fillér. II. hely 60 
fillór.t III. hely 20 fillér. 10 éven 
aluli gyermekek holyárak felét 

/ fizettik.
Tisztelettel

\ az igazgatóság.
I -------- EJ
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A MAKÓI PIACRÓL.
Változatlanok az árak.

A nagy dolog idő miatt a mai 
oiac forgalma igen csekély volt. A 
kínálat meg különösen gyönge volt. 
A gazdaközönség a kukorica törés­
sel van elfoglalva s nem igen jár 
piacolni. Az árak mnlt jelentésünk­
höz képest teljesen változatlanok 
voltak.

A haza ára a mai piacon 19 kor. 
40, 19 korona 60 fillér között válta 
kozott. Budapesten 21 korona 60 
füiérbe került a búza métermázsája.

A kukorica ára megy lefelé. Külö­
nösen póruljártak az ó tengerivel 
kupeckodűk. Romániából egyre na­
gyobb avas tengeri szállítmány ér­
kezik Budapestre, úgy hogy az ó 
kukoricát még 15 koronáért som le­
het értókositeni Budapesten. Makón 
som, mert mindenki szívesebben 
veszi az uj kukoricát, moly minősé­
gileg is, monnyisrgilog is kitünően 
fizetett Makó környékén. Az uj ku­
korica métermázsájának ára 5.60—6 
korona között váltakozott a makói 
piacon.

A hagymapiacov meglátszol!, hogy 
közelednek a zsidó ünnepek. Egy­
általában nem volt forgalom. A vö­
röshagyma névleges ára 2.80—3 
korona, mig a fokhagymáé 30 kor. 
volt. Forgalom most már nem is 
igen lesz vasárnapig.

teljes felszerelése eladó.
Értekezni lehet

Hábel Péter tulajdonossal 
Nagylak, Városháza-u. 597.

rjéimagyarországi Örzb 
U és Biztonsági vállalat
Elvállal házak, üzletek, ipartelepek 
s egyébb ingatlanok őrizetét, vagy 
bezárását. Kérjen ismerteid leírási.

ideiglenes iroila Dessewífy-lér 21 sí.
Értekezni lehet délután 1-3 óráig.

Sürgős figyelmeztetés!
Ha il atszer, pipe eszappan, kozmetikai, 
arc- és kézápolási, háztartási, hajápolási 
és ál alában mindenféle a kosmrtikába 
vágó cikkeit a legjobból a legjobbakat 
olcsóbban a legolcsóbbnál akarja beszerez­
ni, úgy kérje a harmadik kiadásban most 
megjelent „ILLATSZER ÉS HÁZTARTÁSI 
ÉRTÉSITÖNKET“ melyet ingyen és bér­

mentve küld :

E“ illatszer- és háztartási cikkek
szaküzlete nagyban és kicsinyben

Budapest, Vili., Kőfaragó utca 7sz.

REŐÉHY,
Így vHagvÉros rejtelmei.

(192)
34. fejezet.

Kellemetlen látogatók.

- Sikerült ez is ? kérdé.
- Pompásan, felelte Szappanos. 

Mind a kettői olyan zavarba hoz­
tam, hogy aiig tudtak kimenni a 
szobából. Ilosvay és a kapitány 
bocsánatot kértek s hosszú orral 
távoztak. Biztosítalak arról, hogy 
többszőr nem alkalmatlankodnak 
nálad.

— Leányát nem említette a gróf ?
— Egyetlen szóval sem. Ennek 

különben nem is leli volna értel­
me. Tévedlek a személyben s itt 
hallgatni kellett.

— Kíváncsi vagyok mit tesznek 
tovább.

— Az a rendőrség do'ga. Ne 
künk békét hagynak, annyit tudok.

A palota előtt Ilosvay ás a kapi­
tány egymásra néztek.

— Czudar egy ember! szólt a 
tábornok.

- Neveletlen, felelte a rendőr- 
kapitány.

— Mégis, ki ieheteít az, ki az ő 
nevében hozzám jött és Szedressyi 
négy detektivveí elfogatta ?

- A vizsgálat fogja kideríteni. 
Nyomozni fogunk, tábornok ur. Azt 
sejtem, a Korbay keze működik it , 
Tekla gróikisasszony szerette a ha- 
lotirabló milliomost, annyit elég 
nekem tudni, hogy nyomra akad 
jak. Korbsy itt lappang a főváros­
ban, az most már bizonyos.

— Csak azt tudnám, hogy leá­
nyom hová utazott ? szólta el ma­
gát a tábornok.

- Hát nem méltóztatik tudni ? 
kérdé a kapitány meglepetve.

— Az igazat megvallva, nem tu­
dom.

- No akkor bizonyos, hogy az 
egész elfogatási jelenetet, a Szed- 
ressy súlyos testisértését Korbay 
eszelie ki, ő is, a gróf^is asszony 
is, lakolni is fognak Szedressy 
meghozásáért mind a ketten!

— E szerint s botrány elkerül­
hetetlen.

- Úgy látszik nagy botrány lesz 
belőle, meri a rendőrség Tekla 
grőfkisasszonyt sem kímélheti. A 
komtesz Korbay bűntársa.

- Biztos ón abban, hogy Kor­
bay keze van a dologban ?

- Egészen biztos vagyok.
Együtt mentek fel a rendőrkapi­

tányságra. A tábornok jegyzőkönyv­
be akarta diktálni az esetet.

A rendőrség épületében maga a 
poszton álló rendőr sietett a kapi­
tány elé.

- Jelentem alássan nagyságos 
kapitány ur, mondá a rendőr pec­
kesen kiegyenesedve és szalutálva, 
- a doktor Korbay halottrabló 

uraság megkerült.
- Ki mondja ? kérdé a kapi­

tány mohó kíváncsisággal.
- Távirat jött Baranyavár igaz­

gatójától, a szökött rab ma délben 
személ/esen jelentkezett. Már meg 
teiegrafálták a belügyminiszter ur 
ő kegyelmének is!

A rendőrkapitány és a tábornok 
megint összenézett.

- Nos, hová lett az ön bizony­
sága ? kérdé a tábornok.

- ördög és poko\ ha Korbay 
megkerült, ki leitete t az a vörös 
ember, a ki Brandenburg grófiak 
nevezte magát és négy emberrel a 
rendőrség kőpenyege alatt dolgo 
zott ?

- Ezt süsse ki kapitány uram, 
akkor az én elismerésemre is szá1
mithat.

(Folyt.köv.)

Tánctanitási felhívás.
Äz Érdeky-féle tánciskolában az 
őszi tánctanfolyam f. évi októ­

ber hó 20-án kezdődik.
Ez utón értesitteínek az ig n tisztelt 
szülők és a tánczkedveiő if uság, 
hogy ezen a táncba folyamon az 
eddigi táncokon vLü a legújabb 
táncok is, mint Boston, Twoo Steep 
(tustep) 'anitíatni fognak. A beira­

tások már megkezdőd ek.

771—1913. vógrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó as 

1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében 
ezennel közhírré teszi, hogy a makói 
kir. járásbíróságnak 1913. évi Sp. IL 
615|2, számú végzése következtében 
dr. Stentsky József makói ügyvéd 
által képviselt Garzanits István és tsa 
makói lakosok javára 500 K s jár. 
erejéig 1913. évi junius hó 14 én fo­
ganatosított kielógitósi végrehajtás 
utján le és felül foglalt és 954 kor.-ra 
becsült következő ingóságok, u. m. 
billiárd asztal, korcsmái berendezés 
stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a makói kir. járás­
bíróság 1913 ik évi V. 386|2. számú 
végzése folytán hátr. 300 sor. tőke- 
követelés, ennek 1913. évi február hó 
1. napjától járó 5 százalék kamatai, 
és eddig összasen 167 kor. 24 fill.- 
ben biróilag már megái apitott költ­
ségek erejéig, Makón, Szegedi u. 45. 
sz. a, végrehajtást szenvedettek laká­
sán leendő magtartására 1913 évi 
október hó 3 ik napjának délután 
1 órája határidőül kitiizetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak m g, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmé­
ben készpénz(izotés mellett, a leg­
többet ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatai.

Amennyiben az elárverezendő in­
góságokat mások is le és folülfoglal- 
tatták és azokra kielégítési jogot 
nyortek volna, ezon árverés az 1881. 
évi LX. t.-c. 120. § őrtelmébon ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Makón 1913. évi szept. hó 
17. napján.

Kuhn János,
kir. bir. végrehajtó.

yrrvTYVWTTVT

rpilíflQ lSIOCIf jí £ I Tisztelettel értesítjük a nb. k zönséget, hogy 
i UiHUvj vi luOHGo ■ inatsz r és b.áztii'tási üzletünket a folytonosan 
emelkedő forgalom akadálytalan lebonyolítása céljából kénytelenek voltunk tete-

bitvanmátheTygczniJ: Budapest, Vili., Köfaragö-u 7. sz. alá,
ahol ezentúl mindennemű szakmánkba vágó igényeket továbbra is a !eg- 
kifogástalanabbul elégíthetünk ki. . ... ......... .rrrrzr
FillVplßm 1 Tekintve, hogy reményünket i t.vevőközönségünkb.pártfo- 
riyyciolll , gésával minden tekintetben valóra váltotta, amit mi viszont 
méltóképen honorálni akarunk, elhatároztuk, hogy ezentúl minden hónapban

egy ingyen bevásárlási napot rendezünk. ingyeíTpZ“
tételeit itt részletezni helyszűke miatt nem lehet, kegyeskedjék erre vonat­
kozó részletes kör ovelünket kérni, mely 4 a most megjelent 24 oldalas 
illatszer és háztartási értesítőnkkel együtt kívánatra bárhová ingyen és bérmentve

”£k ”k Parlimerie „H í I“ ilalmttr és Marii elek siettlele
Budapest, Vili., Kőfaragó utca 7. szám

8C5$E:^

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz
csakis ez a valódi

Iniviz, kölnivíz-pouder és kölnivíz-szappan.
~ Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni
Kőlniviz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de 
sokszor utánzóit JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell 
elfogadni helytelen és utánzott kölnivizet, kölniviz-poudert és kölnivíz-szappant, ha az itt 
jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az ön lakhelyén, mert a világhírű cég

magyarország képviselete:
Iliim [ül IOIIÜ Budapest Vili. te.SiigelvíM 16. sl

i—a—m
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Frtűoiíóc * ió gyümölcstermés kilátása folytán teljesen tiszta szeszmentes
cricSUes. baraczk és szilva pálinkákat 2 K., 220 K.. 2-40 K.
árban bocsátom forgalomba. IRITZ SÁMUEL ÖZV. czég. A valódiságért a cég felelősséget vállal.

Folyó évi október 5-én, vasárnap este 
a Sirkert-u. bormérő helyiségembenPolgári bál. 

szüreti bálát rendezek,
melyre tisztelettel kérem az érdeklődők látogatását. 
Belépődíj: Férfiaknak 60 fillér, Nőknek 40 fillér.

Dégi János.

Legszdrakoztatóbb
hangszereket szállítja

WÁGNER „HANGSZER-KIRÁLV“
Budapest, József-körul 15. (Telefon.) 

A miliő női, párisi és londoni kiállítá­
son az első díjjal kitüntetve. 

Hegedű 16 drb. felszereléssel 12 kor. 
Jogásztárogató, bilentyükkel 16 korona 
Kétsoros hangverseny harmonika 25 k 
Beszélőgép hatalmas hangú 40 kor. 
Csodaréztrombita, erős 6 korona. 
Varázsfuvola, ajándékkal 4 korona.

Javítási szakműhelyek!
Fényképes árjegyzék ingyen.

Óvási Ügyeljen a WAGNER" névre és 
l-ös 5. házszámra.

' ZIETLER RUDOLF ES TSAI GŐZ­
MALOM ES JÉGGYAR R, T. MAKÓ.

Köztudomású, hogy tavaly a kolera a 
folyamvizével terjedt, mert a piszkos 
vízben a bacilusok vígan tenyésznek, 
mégis van még manapság is ember, a 
ki folyóvízből nyert jeget használ, holott 
életével játszik, vegyen mindenki csak

r r

MUJ
melyet kristálytiszta ártézi vizből készí­
tünk. — Vevőink kényelmére a jeget 
naponta reggel legalább 6 kiló vételnél 
házhoz szállítunk és egy ilyen féltábla 
jég ára csak 25 fillér. Nagyobb vételnél 

megfelelő árengedmény.

TELEFON-SZÁM 36. TELEFON-SZÁM 36.
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Kiadó hagymaföld
olcsó árban és kedvező fizetési feltételek. Szabadgyöí érnek 
olcsóbb árban, jgjj SálltíOITal Szunycg"utca

II
TT

Saját termésű fehér és 
siller xx xx n xi xx

■

Értekezni lehet 42. ujszám a.

értesítés.

HOMOKI BORT,
................. .. úgyszintén saját főzésű ~~
TÖRKÖLY és SZILVA pálinkát, édes italokat és 
erős RUMOT teához literenként kimérve, házhoz 
szállítva olcsóért árusítom, BARANYAI JÁNOS,

Szegedi-utca,

■ Uj üzlet megnyitás! S
Van szerencsém a n. é, vevőközönség becses tudomására adni, ff 

Si hogy Makón s Lonovics-sugáruion saját házamban fiam, ifj. ft 
Jo6 Antal vezetésével a mai kor igényeinek megfelelő H

1 fűszer- és vegyeskereskedést S
& nyitottam, ahol állandóan raktáron tartok mindennemű fűszer- Ä 
ü árut, u. m.: cukrot, kávét, borsót, lencsét, valamint csemegét, ft 
H déligyümőlcsöt, úgyszintén az összes háztartási cikkeket, me- ft 
mg lyekeí mindenkor a legolcsóbb áron bocsújtok tisztelt vevőim » 

rendelkezésére. Naponta friss pörkölt kávé és denaturált szesz || 
kapható ! Mindennemű gyümölcs állandóan kapható.

SS Szíves pártfogást kér ft
I Id. i o ó Antal, g

n

Őszi és téli divat újdonságok í
Női és leányka kosztü- «l 
műk, színes ragián ok, 
pl Lisch- és bársony kabá­
tok, pongyolák, aljak, 

blúzok, selyem, 
glott és 1 tisztei- 
alsók, leány és 
női fehérneműk 
minden igényt
kielégítő választékban raktárra érkeztek

Eredeti párisi női kalapok. 
Alakításokat jutányosán vállalunk. 

Gyászcikkekben óriási választék I

Pártos E. és Társa
nagy női felöltők áruházában MAKÓN, Főtér 

Otthon-kávéház mellett.

-vy**

f ■ i ».«"•»-.Xdí-'iv,—,

JO ES OLCSO BOR
—   T  III II   —  r I

kisebb és nagyobb mértékben
KEDVEZŐ ÁRBAN

l! IRITZ SÁMUEL özv. ©égnél kapható 11
Nyomatott a „Makót Független Újság“ villanyerőre berendezett müintézetében Manón.


